

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESEGAÑO, NÚM. 10.

Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correo. No se sirven sin recibo y antes su importe. ANUNCIOS.—A RECLAMO Y MEDIO, publicados en ambas ediciones.

NÚM. 677 POR LA NOCHE.—AÑO XIII.

MADRID DOMINGO 15 DE JULIO DE 1860.

TIRADA DE 23.000 EJEMPLARES.

### PRIMERA EDICION.

Las noticias recibidas anoche, dicen que el buque correo que salió de Marsella el 8, lleva las instrucciones que Mr. Thouvenel envía al marqués de La Valette, representante de Francia en Constantinopla, encargándole que haga saber á la Puerta, que la Francia, por motivo de humanidad, y en conformidad á los convenios celebrados con la Turquía, se ve obligada á poner un término á los horribles asesinatos de los cristianos en Siria, y que no siendo bastante poderosas las autoridades turcas para proteger á los súbditos del Sultan, se entenderá la Francia con las demás potencias para contener las escenas sangrientas de que está siendo teatro la Siria.

Cartas de Constantinopla que alcanzan al 30 de junio, anuncian que el gobierno del Sultán abraza la esperanza de concluir en Londres un empréstito de doce millones de libras esterlinas.

En la madrugada del 11 salió del puerto de Cádiz en el vapor de guerra Isabel II, la comisión encargada de recibir el dinero que han puesto los marroquíes á disposición del gobierno de España.

El rey de los belgas ha asistido á las fiestas que se han celebrado en Grand. El burgo maestro de la ciudad le dirigió un discurso, al cual le contestó el rey manifestando su confianza de que sean los que fueren los acontecimientos que sobrevengan, Bélgica atravesará la crisis con honra y éxito como en 1838.

Segun anuncia un periódico, se acaba de establecer una sociedad de ingleses con el objeto de auxiliar á los enfermos, heridos y viudas y huérfanos de los que pelean con Garibaldi.

El día 11 á la caída de la tarde, el señor Campa, dueño de varios establecimientos de bebidas y comestibles en Cádiz, fué llamado á casa de un deudor, que ofrecía pagarle una cuenta de cuatrocientos á quinientos reales. Con efecto, llegó á la casa: salió á abrirle una niña como de ocho años. No estaba el padre en casa. La madre recibió á Sr. Campa, y según refiere este, le indicó que e-citese el recibio de la cantidad que le iba á satisfacer. Salió ella en busca de los avíos para escribir. Volvió con ellos: el señor Campa hizo el recibio: la mujer se dirigió entonces hacia la cama que estaba en la habitación, en ademan de ir á coger unos papeles de color que parecían billetes de Banco. En vez de tomarlos, sacó de debajo de ellos una pistola y con ella amenazó al Campa, pidiéndole no solo el recibio sino además el dinero que llevaba encima.

Viéndose acomodoado este de una manera tan inesperada, y siendo la mujer alta y robustísima, y con trazas de hacer lo que decía, dijo el Campa todo lo que le exigían. Salió, y en la escalera donde casualmente había unos pintores, les pidió el Campa auxilio: acudieron algunos municipales y vigilantes. La mujer se metió en cama atacada de los nervios, pues manifestó que todo era calumnia. Quedó con vigilantes en tanto que no acudía autoridad para formar la sumaria. La pistola no ha aparecido en la casa: el Campa ha manifestado que no llevaba encima el dinero que ella decía haberle entregado. El juez se constituyó en la casa y empezó la sumaria. Esta como se vé es una causa curiosaísima.

Hoy saldrá de esta corte con dirección á Valencia y con objeto de visitar aquella y otras comarcas de su distrito y el de Cataluña, como inspector del cuerpo de carabineros, el general Irujo. Durante su ausencia queda encargado de real orden del despacho de la inspección el secretario de la misma, coronel D. Juan Acevedo y Pérez.

Parece positivo que la Prusia, despues de las conferencias de Bida, ha hecho energicas observaciones en contra de las expediciones á Sicilia, y que ha apoyado á la España, á la Rusia y á la Francia en sus gestiones en favor de una alianza entre Turin y Nápoles. Las notas de la Rusia se suceden las unas á las otras, y sus consejos pesan fuertemente sobre el gabinete Cavour.

Dicen de Barcelona que con la apertura de la calle de la Princesa, con la estación del ferro carril de Granollers y de Zaragoza, y con la proximidad del Campo de Marte, el magnífico paseo de San Juan ha adquirido una vida que antes no tenía, y que entre las bellas poblaciones marítimas de San Felip de Guixola y Llobregat se ha establecido el servicio de una cómoda embarcación que hace un viaje diario desde uno á otro punto.

Parece que se dispone á salir para Inglaterra el príncipe de Siracusa, hijo del rey de Nápoles. Aunque se ignora el objeto de su viaje, se cree que trabajará para subir al trono de Sicilia en el supuesto de acordarse poner la isla insurrecta bajo la autoridad de un príncipe de la casa de Borbon.

Anúnciase como próximo á resolverse el expediente sobre concesión á las islas Canarias de dos vapores interinsulares que proporcionen á todo el Archipiélago el beneficio de la franquicia de puerto que disfruta. Al decir de un colega, se accede con ligeras modificaciones á lo solicitado sobre el particular por las juntas de comercio de Santa Cruz de Tenerife y la ciudad de Las Palmas.

En el mes de junio último se han comecido

en la provincia de Valencia 123 delitos, y han sido capturados 118 delinquentes: 79 por los inspectores, 11 por los vigilantes, 35 por los fusileros, 1 por los alcaldes y 22 por los guardias civiles. Por llevar armas prohibidas han sido presos 66; por escándalo 30; por asesinato 5; por heridas 13; por ratería 10; por robo doméstico 5; 7 por hurto, y los restantes por varios delitos. Entre los delinquentes aprehendidos se cuentan 42 mujeres.

Ocupándose La Epoca de la declaración hecha en el Parlamento inglés por lord Russell emite siguientes reflexiones:

«Ahora que la Francia parece colocarse con sinceridad al lado de la monarquía constitucional de Nápoles para impedir que la revolución tome un incremento incontrastable, el gabinete whig recuerda que esta potencia y la Inglaterra son opuestas á todo pensamiento de intervención en Italia. Conviene fijarse mucho en los términos en que se halla concebido el parte. Lord John Russell no ha dicho que la Francia y la Inglaterra hayan renoyado sus compromisos respecto á la no intervención: se ha limitado á recordar el acuerdo de las dos potencias relativamente á la cuestión de los ducados. Pero es muy dudoso que Napoleón III. se crea ligado por unos pactos cuyo espíritu no se halla en armonía con la situación actual de la Italia. El emperador de los franceses ha significado repetidas veces su pensamiento de que quiere la libertad de Italia bajo las formas monárquicas representativas; para realizarla se unió con Victor Manuel; para acelerar su triunfo ha gestionado activamente cereas del gobierno pontificio y del rey de Nápoles»

El presidente del Consejo de ministros, restablecido por completo de su ligera indisposición, saldrá para la Granja del 18 al 20 del actual.

En la provincia de Valencia acaba de hacerse la recolección del trigo que es mucho y de muy buena calidad.

Además de el Iris se publica ya en Nápoles un periódico titulado El Renacimiento, órgano que será del gabinete, y cuyo programa se condensa en estas palabras: libertad, alianza con el Piamonte, principios constitucionales y dinastía de Borbon.

Ha sido capturado en los Corrales pueblo de su naturaleza, Francisco Rodríguez Reyes alias Fraile, por autor del rapto de D. Juan Ropera vecino de Sevilla, cuyo hecho tuvo lugar en 20 de julio de 1857, y que no pudo ser habido desde aquella fecha.

Se ha ahogado en la playa de San Sebastian un soldado del regimiento de Castilla, de guarnición en aquella ciudad, en el acto de bañarse.

Dícese que el Sr. D. Francisco de los Rios y Bossa debe ocupar muy pronto un puesto importante en la audiencia de Madrid.

Están muy adelantadas las negociaciones para mejorar los tratados de correos existentes con Cerdeña y Portugal, y van á entablarse negociaciones diplomáticas también para un tratado postal entre España y los Estados Pontificios.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, el brigadier D. Manuel de Figueroa, comandante general interino que era de Llerida cuando los sucesos de San Carlos de la Rapita.

Garibaldi ha publicado un decreto estableciendo una guardia para custodia del palacio dietatorial, compuesta de ciento veinte soldados distinguidos, y mandados por antiguos aristócratas, entre los cuales se encuentran tres príncipes, dos marqueses, un conde y cuatro barones.

Sir Roderick Murchison presentó en la última sesión de la sociedad real inglesa de geografía, á dos jefes de la region del Norte de la Nueva Zelanda. Uno de estos se llama Wierem (Guillermo) Toib, y el otro Hemaca (Samuel) Berchou. El objeto de su viaje es iniciarse en las costumbres é industrias de Europa, para contribuir al regresar á su país, á perfeccionar y civilizar á sus compatriotas. A su paso por Viena recibió el emperador, y allí compraron prensas y todo lo necesario para publicar un diario civilizador en Maori (Nueva Zelanda).

Mr. Hall, de Cincinnati, armador norteamericano, ha organizado de cuenta propia, una nueva expedición ártica. Lleva consigo un esquimal. Cud la ja ab, que servirá de guía y con el cual espera descubrir datos mucho mas preciosos acerca de la triste suerte de sir John Franklin. El buque, equipado permanecerá en la isla de Sussex y mister Hall continuará su viaje á través de los hielos, sobre un gran buque de forma particular, que actualmente y bajo su inmediata inspección se está construyendo.

Segun las últimas noticias de Santo Domingo, el presidente Santana hacia notables esfuerzos para llamar á la república Dominicana, mediante la concesión de tierras, á los colonos de Canarias residentes en Venezuela, y cuya posición allí se hacia intolerable. Había llegado ya á Santo Domingo cierto número de esos emigrados, procedentes de la Guaira, y se esperaban en breve dos buques que habían salido expresamente en busca de esos laboriosos isleños.

A la inauguración de la línea férrea de Sanchidrian que tendrá lugar en octubre,

parece que asistirá S. M. de regreso de su viaje á las provincias del Norte, Aragon y Cataluña.

Villanueva y Gertrú tiene ya un gran título á la admiración pública que no tienen muchas ciudades. El magnífico acueducto que acaba de terminarse en aquella villa recorre una estension de 17,000 varas, y viene de alto desde el enladrillado del suelo hasta la clave de la bóveda 9 palmos y 8 1/2 de ancho. Se halla abierta en roca calcárea y durísimos jaspes y por parajes que antes solo frecuentará tal cual atrevido cazador ó pastor semisalvaje, entre jareles y malezas, lejos de toda vía de comunicación y en medio de profundos barrancos y escarpados riscos.

Aparte las grandes escavaciones y desmontes que exigieron las estensas zanjas que debieron abrirse, cuenta el acueducto, segun el Diario de Villanueva, con 36 túneles, uno de ellos de 3,500 varas de estension y otro de 2,000 que debió ser abierto sin pezos de ventilación por no permitirlo la naturaleza y elevación del terreno. El de 3,500 varas atraviesa por bajo el rio Foix que en ocasiones arrastra una grandiosa cantidad de agua. Tiene además dos sifones abiertos en roca viva, de 160 palmos de profundidad por 432 de anchura el uno, y otro de 102 por 308, y dos puentes de 18 varas de alto y 103 de largo el uno y de 25 de alto y 100 de largo el otro, con tres ojos de cuarenta palmos de luz cada uno, calculándose en 45 000 quintales por lo menos el peso de cada uno de sus machones ó pilares. Tiene por último 5 saltos de 50 palmos de altura y 2 de 20 con destino á servir de fuerza motriz á diversos ramos de industria. Y para mayor gloria de la industriosa villa, pensamiento, brazos, capitales, todo es puramente villanovés.

En uno de los mercados de París se veia en los últimos dias un producto sumamente curioso: era una seta de comer que media mas de un metro de circunferencia, que pesaba por lo menos dos kilogramos. Proceda de las canteras de Ivry, que las tienen destinadas al cultivo de criaderos de setas, ramo de industria que presenta todos los dias al consumo de 20 á 25 000 canastillos, representando anualmente un peso de 500,000 kilogramos próximamente.

La Guardia Civil del puerto de Lecumberri, provincia de Navarra, ha sorprendido á dos contrabandistas que conducian nueve cargas de géneros de ilícito comercio, los cuales han sido entregados al gobierno civil con el cuerpo del delito.

El ayuntamiento de Sevilla ha acordado pedir los restos mortales del malogrado general Rios á su señora viuda, para que se conserven dentro de los muros de la ciudad fidelísima y dedicarlos un túmulo sencillo, pero digno del fiado y de la población que lo ofrece.

El Sr. Irazzo, senador del reino, saldrá para Zaragoza el martes próximo.

Dice el Correo de anoche que va á publicarse en esta corte un nuevo periódico político de ideas avanzadas, titulado el Rojo. La empresa actual de La Discusion, que se disuelve, es la que al parecer se encarga de esta nueva publicación.

Abolida la policía napolitana, los soldados hacen las veces de agentes de policía, patrullando por las calles para velar por la tranquilidad pública. El ensañamiento que contra los individuos de dicho cuerpo ha manifestado el pueblo de la capital de las Dos Sicilias ha sido desgraciadamente imitado por otros, que se han entregado á deplorables excesos. Entre bastantes actos de insensato furor, puede citarse el que tuvo lugar en Castellamare, donde arrojaron por un balcon al hijo del comisario.

Se ha restablecido el consulado de España en Milan, cuyo puesto desempeñará gratuitamente D. Luis Broca, persona sumamente distinguida y caracterizada.

Hoy se abrirá al culto público la iglesia parroquial de Santiago, que ha estado cerrada para renovar el pavimento y ejecutar en ella otras obras de ornato.

En una correspondencia de Nápoles se asegura que la alianza con la Cerdeña es una cosa convenida, y que existe un proyecto matrimonial entre uno de los individuos de la casa de Saboya y otro de la de los Borbones de Nápoles, con cuyo lazo se estrecharían mas y mas las relaciones é intereses de común acuerdo en ambos países.

La reina viuda de Nápoles, como ya nos indicó el telégrafo, se ha retirado á Gaceta con todos sus hijos, á excepción de los mayores que siguen en edad á S. M. Francisco II, esto es, el conde de Trani y el conde de Caserta.

El Sr. Salamanca estaba en Lisboa, segun escriben con fecha del 11, de regreso de los Estados Pontificios.

Yuelve á hablarse en Portugal del casamiento del joven rey D. Pedro con una hermana de su difunta esposa.

Varios de nuestros colegas anuncian en términos benévolos que les agraciemos, que el Sr. Trueta va á dar á luz un nuevo libro con el título de Los recuerdos. Es cierto que nuestro querido compañero está concluyendo esta obra estimulado por el éxito que han tenido sus CuENTOS de color de rosa,

de los que se han hecho ya dos traducciones francesas, una alemana y otra portuguesa.

Los pocos secuaces de D. Juan de Borbon, y las personas que en el extranjero quieren tener pendiente esta ridícula amenaza á la tranquilidad de España, parece se ocupan en preparar la publicación de la prensa extranjera de diferentes documentos con que probar sus pretendidos derechos y las negociaciones que en tiempos lejanos existieron para una fusión que combatió siempre la España diástica y constitucional. Nos tienen sin cuidado semejantes publicaciones, que no mejorarán en manera alguna la causa perdida del carlismo, como la de la revolución, alentada por el extranjero.

Puede calcularse la inmoralidad y el descontento que reinan en el Perú por lo que escriba el periódico mas acreditado de aquella república bajo la impresion de los terremotos últimamente allí experimentados. Por la corrupción (dice El Comercio de Lima) de nuestros gobiernos y autoridades subalternas el país tiende á nivelarse con Sodoma y Gomorra. Parece haber decretado la protección del vicio y el destierro del honor y la virtud. El honor y la virtud en el Perú son estorbos. Tal es la convicción que se tiene en el Perú de que es mas útil ser un pícaro que un hombre de bien, que hay muchos nombres honrados que sienten no poder ser bribones. Desgraciado el funcionario recto que denuncie los robos escandalosos que descubre, porque será el blanco de los bribones, y además será destituido de su empleo. La tierra tiembla y Dios se irrita, porque la corrupción y el escándalo se han hecho la religion del Estado.»

En el mercado de granos de Madrid, se vendieron ayer 2 011 fanegas de trigo de 40 á 49 1/2 rs. fanega, quedando sin vender 2 056 fanegas de trigo; trigo trechel á 59 reales fanega; cebada nueva de 19 1/2 á 21 idem; añeja de 22 á 24 reales fanega; algarroba á 23.

Muchos de los principales reinos de Africa, están en la actualidad en plena revolución. Teodoro primer emperador de Abysipia que legó por un instante á ser poderosísimo, acaba de sufrir grandes reveses que le han hecho perder muchas de las provincias que habia conquistado. Negusé-Nekas, su adversario, ha alcanzado ventajas grandes sobre él.

El rey Dufour acaba de ser derribado de su trono por un partido de los de su reino, y anda errante en este momento por las fronteras de sus antiguos estados, haciendo grandes esfuerzos por escapar de la presencia de sus enemigos.

Al presentar el conde de Cavour en el Senado sardó el proyecto de empréstito de 150 millones, ha dicho las notables palabras siguientes: «En este momento no tenemos la certeza de una gran guerra próxima, pero tenemos seguramente la posibilidad de ella».

Los pesimistas que no faltan en Europa, se han apoderado de estas palabras delocuente ministro y con sus comentarios las dan mas gravedad de la que en sí tienen.

El Sr. Lazen nos ha dirigido una carta en que nos dice:

«He visto en varios periódicos de Madrid la descripción de un besamano el día de San Juan; debo decir á Vd. que no ha habido tal besamano, ni Trono, ni Rey, ni Magstad; que D. Juan el día de su santo no estaba en Londres. Algunas personas fueron á dejar su targeta, muchas le escribieron felicitándole en sus dias y no pocas aprovecharon de esta ocasion para manifestarle su adhesión, no hubo mas.»

El Sr. Lazen añade que la invencion del besamano será obra de los mismos que se divierten en escribir en su nombre á La Discusion.

Ayer se ha verificado la subasta para la contrata de tabacos y conducción de efectos estancados. El acto comenzó á la una y media de la tarde bajo la presidencia del señor Gener, director general del ramo, y ante una numerosa concurrencia. Leidas las proposiciones presentadas, que han sido seis, y el tipo fijado por el gobierno, se ha declarado que no habia subasta. El tipo del gobierno era el de 500 rs. por quintal castellano, de tabaco habano. Todas las proposiciones escedian en mucho á este tipo, como se deduce de la siguiente lista:

- Sr. Campo, . . . . . 790 rs.
- Sres. Tato, hermanos, de Alicante, . . . . . 538
- Sr. Ferrer, del Puerto de Santa-Maria, . . . . . 780
- Sr. Jimenez, . . . . . 600
- Sr. Ojero, . . . . . 790
- Sr. Lozano, . . . . . 810

Despues se celebró la subasta de la conducción de sales, quedando adjudicada, como mejor postor, á D. José Llovera por el precio de 10, 69 rs. quintal, siendo el tipo del gobierno el de 12 D. Hemos advertir que en esta subasta el gobierno ha obtenido una economía de mas de 20 millones de reales. Procediéndose luego á la licitación para la conducción del tabaco de los Estados Unidos se presentaron once proposiciones que todas escedian del tipo del gobierno que era el de 210 rs. quintal, y por consiguiente no hubo remate.

Para completar estas noticias, debemos añadir que fué desechada, despues de una ligera discusión entre algunos de los concurrentes y la junta de la subasta, una proposición suscrita por D. Juan Verheyden, á cau-

sa de no haberla redactado de conformidad al modelo inserto en el pliego de condiciones, y haberse suscitado la duda de si el precio estaba consignado en pesos ó en reales.

En vista de no haber habido resultado en lo relativo á la conducción de tabacos, se anunciará otra nueva subasta y si en ella no hubiere tampoco proposición alguna admisible, tenemos entendido que el gobierno se encargará de este servicio.

### SEGUNDA EDICION.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Por real decreto que inserta la Gaceta de hoy se dispone que el marqués de Corvera, ministro de Fomento, se encargue interinamente del despacho del ministerio de Gracia y Justicia durante la ausencia de D. Santiago Fernandez Negrete.

Hoy aparecen sancionadas por S. M. la ley del ferro carril de Alcala á Espiel y Balme y la del de Manzanares á Andújar y Córdoba.

Se ha mandado de real orden que los fondos existentes en la dependencia de Instrucción pública con destino á la guerra de Africa, heridos ó inutilizados en la misma, se remitan con la brevedad posible á la Caja general de Depósitos, enviando las cartas de pago á las respectivas direcciones generales de este ministerio, las cuales cuidarán de que lleguen á su destino, exceptuándose únicamente de esta disposición aquellas cantidades que tengan un objeto determinado.

Por el ministerio de Fomento se ha declarado que en la asignatura de Instituciones de Derecho canónico debe haber un premio ordinario para la facultad de Derecho y otro para la de Teología.

No habiendo habido remate en la segunda subasta celebrada el día 13 en la Direccion general para contratar la adquisición de los botes de hoja de lata, que con destino á los tabacos picados, necesitan las fabricas del reino, se ha anunciado la tercera para el 6 de agosto próximo.

Se hallan vacantes en las universidades de Barcelona, Granada, y Santiago, las cátedras de farmacia químico-inorgánica y en las dos últimas además las de práctica de operaciones farmacéuticas y materia farmacéutica.

La temperatura máxima de ayer al sol fué de 36° y á la sombra de 27°; la mínima fué de 17°.

No dé vueltas La Regeneracion á nuestros sueltos ocupándose en daries interpretacion torcida: lo que ha escrito nuestro colega, escrito está y si no puede borrarlo no es culpa nuestra; ha dicho que el partido absolutista está muerto y por si alguno no lo cree, volvémosle á copiar sus palabras.

«No pasa un solo dia (dice) sin que El Clamor Público hable del absolutismo. Si, como se dice vulgarmente, cada hombre tiene su manía, ya sabemos que la manía del resellado son los muertos.»

Cierto es que nuestro colega trata de desvirtuar ahora sus palabras manifestando que no puede dar por muerto al absolutismo; pero el hecho es que en las palabras trascritas lo ha declarado cadáver: si ahora se arrepiente de haber cometido esa falta, deseamos que sus suscritores le absueven, porque de pecadores es el arrepentirse y de generosos el perdonar.

A las noticias que hemos dado sobre teatros podemos añadir que es casi seguro el ajuste en el teatro del Príncipe de la señora Lamadrid y de los Sres. Pizarro, Calvo y Fernandez (D. Mariano), que aunque convenidos en la mayor parte de las condiciones de sus contratos no los tienen aun firmados. El Sr. Delgado, primer actor y empresario de dicho teatro, ha admitido la comedia del Sr. Santibáñez titulada La Torre de Babel.

Ha sido ajustada como primera actriz para el teatro Principal de Valencia la señora doña Matilde Duclós, que tan aplaudida ha sido en el año anterior en Buenos-Aires, Rosario y Montevideo.

Es muy posible que la señora Alvarez (doña Adela) forme parte de la compañía del teatro del Príncipe rescindiendo el contrato que tenia firmado con la empresa del Principal de Zaragoza.

Dícese, aunque no lo aseguramos, que forman parte de la compañía de zarzuela del teatro de Novedades, la señorita Ramirez y los señores Sanz, Font y Becerra.

Para los teatros de Zaragoza, San Fernando de Sevilla y Principal de Cádiz se están formando compañías de ópera italiana que funcionen en union con las de declamación.

Los señores D. Fernando y D. Manuel Ossorio han salido de París para Londres con objeto de estudiar los teatros ingleses. Ambos se han negado hasta ahora á admitir cuantas proposiciones se les han hecho por las empresas de provincia, lo que hace creer en los círculos teatrales que tendremos el gusto de verlos en Madrid en la próxima temporada.

En la sesión del 2 de julio de la Academia de Ciencias de París, refirió un individuo, que despues de largos y profundos estudios de la anatomía comparada del hombre y de los pájaros, habia logrado resolver el gran problema de transformar al hombre en animal volador, es decir, hacer que pudiera caminar por los aires como un gorion. Los académicos escucharon atentamente, aunque con

sourisa, los muchos detalles de que dió cuenta, relativos á los pectorales ó membranas torácicas, á los húmeros, á los brazos y antebrazos, á los tendones, el codo y hasta lo referente á una cola de que es preciso armar artificialmente al hombre para que se parezca al águila. Cuando la armadura está completa, el autor enseña á servirse de ella por la circulación de una corriente de aire comprimido que reemplazaría al fluido nervioso, y en seguida espone á qué clase de experimentos deberá someterse para aprender á volar, y aconseja con mucha prudencia que se vaya provisto en un principio de un globo protector.

El 10 del corriente llegó á Roma Mr. Catelinav, con treinta voluntarios, correspondientes á las mejores familias de la Bretaña y de la Vendée. Estos pocos jóvenes serán la base de un cuerpo numeroso que se forma con los que llegan todos los días en todos los vapores. Este cuerpo será de cazadores, y por distintivo llevarán como los antiguos cruzados el símbolo de la Redención, que ostentarán en el pecho. Parece que han pedido con instancia marchar siempre á vanguardia. Entre los voluntarios se cuentan también algunos españoles, de quienes se habla mucho por su valor y ardiente fé religiosa.

El general Lamoriciere trata de establecer un campo atrincherado en Spoleto, compuesto de 12.000 hombres y 32 piezas de artillería.

El Sr. D. Felipe González Silva, digno médico castreño que acaba de regresar de Africa, nos ha dirigido una carta manifestándonos los méritos que el señor ministro de Fomento ha tenido en cuenta para nombrar á su señor padre, catedrático de anatomía en la universidad de Valladolid. El señor don Genaro González, después de una honrosa carrera literaria, era doctor en la facultad y había regentado algunas cátedras de medicina en sustitución en la universidad de Valladolid antes de la onerosa censura de las escuelas superiores dictada por el ministro Calomarde. En 1835 fué nombrado catedrático interino de clínica médica, cuyo cargo desempeñó hasta 1845 en que fué suprimida la facultad de medicina en aquella universidad. Entonces en premio de sus dilatados servicios, fué declarado por real orden catedrático propietario cesante con opción á la primera vacante que ocurra en la Península. Después de quince años de servicios y otros quince de cesantía, el señor González ha sido colocado. Júzuese si es favor ó justicia su colocación.

De Benaguacil nos dió el 12 uno de nuestros correspondientes avencinado en Valencia: «Hemos aquí con varios amigos y compañeros de Valencia con el objeto de ver el eclipse en la cúspide de la elevada y pintoresca montaña de Montiel por ser el punto más elevado desde las montañas del término de Chelva al mar, y que en la grande y vasta llanura que promedia de aquí al Mediterráneo ningún objeto ni promontorio elevado de terreno se opona á nuestra vista. Según el parecer científico del Sr. Amalido, astrónomo valenciano, la montaña de Montiel es la más á propósito de todas las de esta provincia para poder los hombres de la ciencia hacer sus observaciones astronómicas. Dicho señor llegará mañana á este pueblo con varios aparatos é instrumentos de observación y se instalará al siguiente en el monte indicado. A la mitad de la subida ó cuesta del monte, está edificada la ermita de Nuestra Señora de Montiel, obra del siglo pasado, debida á la piedad de los moradores de este pueblo. En dicha ermita es donde el P. Roda puede decirse se engrandeció á sí propio con el retiro y el estudio hasta conseguir la justa y merecida celebridad de que goza como misionero evangélico y apostólico. En la mencionada ermita hay hasta veinticuatro celdas ó cuartos de descanso, una grande sala de reunión y de recreo, cocina, dispensa y vasto salón de refectorio. Además un pozo manantial de agua excelente, y en fin, todas las suficientes comodidades que puedan apetecer los más cómodos y de más íntimos huéspedes.»

Dicen de Beirut: Ha subido Zah'eh. Situada al pie del Líbano en una fuerte posición, había sido siempre considerada como el baluarte de los cristianos de la montaña; por esta razón así que se supo que los druzos iban á acometerla el cuerpo consular de Beirut se apresuró á dirigir apremiantes demandas al gobernador general para que fuese á socorrerla. Rurschid-Pachá envió un destacamento de 300 hombres á las órdenes de un coronel para proteger la ciudad contra los bandidos que la amenazaban y que se componían, además de 2.000 Druzos de Hauran, de árabes beduinos atraídos por la esperanza del saqueo, de Kurdos y de Metualis, verdaderas hordas de ladrones fanáticos y crueles.

A la vez se supo que esta multitud había caído sobre Zab'eh y que después de una lucha encarnizada, en que los agresores perdieron, según se asegura de 200 á 250 hombres, los cristianos forzados en sus últimos atrincheramientos, habían sido derrotados y obligados á buscar un refugio en las montañas de Bekketa y de Samia. Entonces empezaron las escenas de saqueo, devastación é incendio. La desgraciada ciudad fué pasada literalmente á sangre y fuego, y el convento de jesuitas, aunque enarboló el pabellón francés, en señal de neutralidad, fué saqueado y quemado, así como las escuelas que le rodeaban; los religiosos y los niños fueron de golliardos sin piedad. Entre tanto las tropas enviadas de Beirut para proteger la ciudad no hacían movimiento alguno.

Hasta ayer no ha salido de Madrid el general Pim, quien como hemos dicho ya al extranjero con el objeto de tomar baños, regresando luego por las islas Baleares, donde se detendrá á examinar las fortificaciones.

De Vitoria nos dicen el 12: «Mientras ustedes se asan en la corte, gozamos aquí la temperatura mas agradable y fresca y tenemos días de dulce primavera. La comisión inglesa que se situa en Poves para observar el eclipse, ha llevado de aquí mas de cien bo-

tellas de aguardiente y Jerez, lo cual revole que habrá multiplicación de eclipses el día 15.»

Con fecha 6 escribieron de Berlín á la Gaceta de Breslau que el príncipe regente no ha pensado visitar al emperador Napoleón en el campo Chalons, y por consiguiente carece de fundamento cuanto se ha dicho por los periódicos acerca de dicha entrevista.

El día 7 fué botada al agua desde el varadero de Mahon, la hermosa fragata Aurelia, de los Sres. Plandolit, hermanos, de Barcelona. Un concurso muy numeroso presenciaba esta operación, que fué llevada á cabo feliz é instantáneamente, aunque era la Aurelia el buque mayor que hasta ahora habia ocupado el varadero, y llevaba guindada su elevada arboladura con doble gavia y periquitos, presentando así un magnífico golpe de vista.

El movimiento del puerto de Mahon en el mes último ha sido el siguiente: Entradas, 20 embarcaciones, 19 nacionales y una extranjera. De las nacionales, 15 fueron con carga, y contaban 895 toneladas, 4 en lastre y 573; la extranjera cargada, 76 toneladas. Salieron 25 buques nacionales y uno extranjero: de los primeros, 16 lo han hecho en lastre con 592 toneladas, y 9 cargados con 744; el extranjero, de 272 toneladas, salió en lastre.

Declara La Regeneración que no ha encontrado ingenio en uno de los sueltos que ha publicado LA CORRESPONDENCIA á propósito de los manifiestos de D. Juan. Esto no nos extraña; porque nosotros tampoco hemos encontrado ingenio en ninguno de los que ha escrito hasta ahora nuestro colega, como tampoco lo hemos encontrado en ninguno de los manifiestos de don Juan.

La noticia dada por los periódicos de que el visje dispuesto para el otoño por S. M. la Reina se extendería quizá á las provincias Vascongadas, no tiene fundamento por ahora. Nosotros seguimos creyendo que SS. MM. tomarán el ferrocarril de Valencia, allí se embarcarán para las Baleares, volviendo á Cataluña desde donde regresarán á Madrid por Aragón.

La Gaceta ha publicado ya la primera parte de los proyectos de que digimos se ocupaba el señor ministro de Gracia y Justicia para dar colocación á los cesantes de su ministerio.

Por el decreto que ha publicado la Gaceta, los cesantes de la magistratura se estinguirán en breve tiempo, así como la ley hipotecaria está destinada, no solo á ejercer benéfico influjo en nuestra riqueza territorial, sino también á proporcionar ocupación al numeroso cuadro de jueces que se halla sin destino.

El día mismo en que la Gaceta publicaba la importante disposición encaminada á mejorar la suerte de la magistratura, dice El Horizonte burlándose de los planes del Sr. Fernandez Negrete:

«La union liberal ha vivido siempre de prometer y de no cumplir.» Cuando esto se decía, estaba ya cumplida la parte que legalmente estaba dentro de las atribuciones del ministro.

¡Sino fatal de las oposiciones que han de quedar siempre desairadas por los hechos!

La concurrencia en San Ildefonso aumenta cada día. No bastando las diligencias y el correo para el transporte de la multitud de familias que sigue á la corte, se organizan expediciones en omnibus, en coches particulares y hasta á caballo, lo cual tiene el camino convertido en constante romería.

Los jardines por la mañana y el camino de Segovia por la tarde son ya punto de reunión de gente conocida en los círculos madrileños. Empiezan á hablar de comidas de campo y de expediciones campestres. Pero falta un director que organice las buenas disposiciones para divertirse que entre los espedicionarios se advierten.

Una comisión del ayuntamiento de Cádiz pasó el día 12 á hacer la visita de pésame á la difunta y desconsolada viuda del general Ros. Con el mismo objeto llegó y estuvo pocos momentos en la población el señor don Mario de la Escosura, gobernador de la provincia de Sevilla.

La magnífica fábrica de regaliz que los señores Ramirez, hermanos, tienen en Tauste y que dá de comer á numerosas familias, apareció en la noche del 9 presa de un incendio voraz que amenazaba destruirla por completo. Afortunadamente el auxilio de toda la población, que acudió en masa al sitio de la catástrofe, logró dominar y extinguir completamente el incendio no sin tenerse que mentar algunas pérdidas. Los señores Ramirez creen que una mano aleva encendió las llamas que condenaban á la miseria á un infeliz jornalero, atendiendo solo á un criminal deseo de hacer mal ó acaso impulsada por una venganza tan baja como traidora.

Ya está colocado el teógrafo en toda la línea del ferrocarril que hay desde Alar á Monraz, y dentro de muy pocos días se espera quede establecido hasta Valladolid, desapareciendo así el mayor obstáculo que impide la apertura de la seccion al muelle.

En el año de 1839 se cometieron en Inglaterra 204 asesinatos de que tuviera conocimiento la policía, y entre las víctimas habia 115 mujeres.

El gobernador civil de la Habana ha autorizado á D. José y á D. Andrés Boyer para abrir suscripción á una sociedad anónima que con un capital de 400.000 pesos, dividido en acciones de 50, tendrá por objeto la construcción de una Plaza de Toros en la población de Regla.

El Sr. D. Luis María Pastor, ex-ministro de Hacienda, ha publicado un folleto con el título de La política que espira y la política que nace.

El ayuntamiento de Alicante se propone contribuir con una fuerte suma á los gastos

que ocasione la esposicion agrícola, industrial y artística del presente año en aquella capital.

Se espera en Alicante muy en breve á los inventores del aparato buzo que van con objeto de restituir la prueba oficial que debió efectuarse y que se suspendió por el accidente que sufrió el aparato en aquel puerto.

Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Córdoba, dotada con el sueldo anual de 15.000 rs.

El ayuntamiento de Madrid ha señalado el 2 de agosto próximo para subastar el suministro de peja y cebada necesarias al mantenimiento del ganado que posee la corporación, destinado á los servicios que corren á cargo de la misma.

Han aceptado con reconocimiento las juntas de Guipúzcoa, una biografía del ilustre guipuzcoano D. Juan Sebastian de Echea, ofrecida por su autor el señor coronel don Juan Cotarelo.

Ha salido de Madrid, dirigiéndose al Moncayo, sin duda con el objeto de observar el próximo eclipse, el diputado á Cortes D. Joaquín Aguirre.

S. A. el duque de Montpensier visitó el viernes el Museo de cuadros establecido en el ministerio de Fomento, donde S. A. fué obsequiado con un refresco.

De un momento á otro deben llegar á Alicante, remitidos por el capitán general de la isla de Cuba, varios animales vivos que se destinan al Museo nacional de ciencias naturales de Madrid.

Ha llegado á los baños de Eorrio nuestro distinguido amigo el diputado á Cortes, señor D. Manuel María de Santa Ana.

Hablamos el otro día del proyecto de construir un puente en la calle de Segovia, y acerca de esto dice un periódico que están hechos los planos, y cuentan una antigüedad de mas de 140 años, pues se remontan hasta los tiempos del arquitecto Saqueti. Lo que hace falta, una vez acometida esa obra, es, es que se prolongue la calle hasta una distancia en que, abriéndose otra perpendicular á ella, ancha, recta y espaciosa, atravesie los barrios estrechos, y cortando la de Toledo, Rastro, barrios de Embajadores y Lavapiés, lleve la vida á aquella parte, ahora muerta de la población. Esa calle podría ir á desembocar al frente de la estación del ferrocarril, y transformarla por completo toda la parte baja y antigua de Madrid.

Los novelistas de Paris se ven en grave apuro á consecuencia de la circular de M. Billaut sobre las novelas de folleto, pues que da su principal riqueza (el derecho de reproducción) agotada en su manantial, por cuanto cualquier prefecto ó subprefecto podrá en adelante suspender la publicación de una novela. Los periódicos de departamento, que reproducen todo lo que les viene á la mano, tendrán que reflexionar antes de principiar una publicación de esta clase, y se verán obligados á esperar la publicación completa de la novela en los periódicos de Paris para saber si es moral desde el principio hasta el fin y no puede herir la susceptibilidad del prefecto. El comité de la Sociedad de literatos se reúne el día 9 para resolver las medidas que han de adoptarse. Se dice que la mayoría de la comisión se adherirá á una proposición cuyo efecto es elevar una esposicion al emperador, manifestándole la desastrosa consecuencia, bajo el punto de vista de los intereses de los escritores, de la circular de M. Billaut.

Ha fallecido en Barcelona el joven redactor de La Corona D. Augusto Tall.

Las juntas de Cestona terminaron el día 10 quedando convocadas las inmediatas para la villa de Sagura. A pesar de la multitud de asuntos que el congreso guipuzcoano ha resuelto, han reinado durante las sesiones el mayor orden y un verdadero y patriótico espíritu de conciliación.

TERCERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA TARDE.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 15.—La corbeta napolitana «Veloce» que un despacho de Cagliari decía haberse pasado el 12 á Garibaldi, estaba el 13 en la rada de Nápoles según dice «La Patrie.»

Palermo 14.—El «Diario Oficial de Palermo» explica los motivos que ha habido para expulsar á Lafarina, Grisselli y Tati. Estos dos últimos habian pertenecido á la policía del continente y los tres conspiraban contra el gobierno establecido en Palermo.

En el Bolsin de ayer quedaban el consolidado á 49-40, y la diferida á 41 00.

No extrañamos la impaciencia exajerada de los periódicos de la oposicion respecto á la entrega del dinero marroquí, primeramente porque nosotros mismos estamos impacientes y en segundo lugar porque son periódicos de oposicion. Pero debe tenerse en cuenta al tratar esta cuestion que lo que hubiera sido indisculpable respecto á una nacion civilizada y á la altura de los adelantos del siglo, viene á ser muy natural en Marruecos, cuya organizacion está en lamentable atraso. Sabidos son los inconvenientes que ha tenido siempre el mismo sultan para el cobro de los impuestos. Sabidos son las dilaciones que ocasionan la falta casi absoluta de comunicaciones en el país, y sabido es el estado precario en que la última guerra ha dejado aquel imperio.

Peró tranquilícense los diarios oposicionistas respecto á la seguridad del cobro. Cuando el tesorero central encargado de llevarlo á cabo á pedido con toda urgencia que

vaya á Gibraltar el completo de la comision que se habia nombrado no será para volverse con la manos vacias.

En la madrugada del 20 según nuestras noticias saldrá de Madrid para San Ildefonso el señor presidente del Consejo.

SUSCRICION DE ASTURIANOS

en Madrid para los heridos é inutilizados en la guerra de Africa.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior segun la lista publicada en 27 de abril (41,782), D. Domingo Cayado, comisionado (135), Tomás de la Vega, id. n.º 2.º (215), José Menendez, id. n.º 3.º (200), Francisco Gonzalez, id. n.º 4.º (136), Manuel Suarez, comisionado (40), Pedro Margolles, id. (40), Bernardo Menendez, id. (19), Total (42,597).

Madrid 21 de julio de 1860.—Los tesoreros Fernando Fernandez Casariego.—Francisco Mendoza Cortina.

Se insertan á continuación las cuatro listas de recaudacion hechas por los comisionados subalternos en esta corte.

NUMERO 1.º Table with 2 columns: Name and Amount. Includes D. Domingo Cayado por sf. (40), Francisco Ameiro (12), Hermenegildo Principe (10), Manuel Fernandez (10), Angela Martinez (10), Juan Perez (10), Martin Crespo (8), Gumersindo Fernandez (8), Antonio Aguirre (6), José Suarez (5), Juan Zaragoza (4), Antonio Garcia (4), Manuel de la Llera (4), Manuel Giranzes (4), Total (135).

NUMERO 2.º Table with 2 columns: Name and Amount. Includes D. Antonio Suarez Moran, presbitero (80), Tomás de la Vega (40), José Benito Mier (20), Eusebio de la Vega (19), Eduardo Targuis (19), José Zalon y Muñoz (19), Francisco Garcia Presno (19), Manuel Rodriguez Cuervo (19), Luis de la Vega Garcia (10), Total (245).

NUMERO 3.º Table with 2 columns: Name and Amount. Includes D. José Menendez (20), Pedro de Marcos Rubio (40), Francisco Lopez (38), José Flores (30), Celestino Llano Flores (19), Manuel Arbas (19), Juan Castañeda (10), Francisco Lopez (8), José Solís (4), Juan Alvarez (4), Antonio de la Vega (4), Victoriano Rey (4), Total (200).

NUMERO 4.º Table with 2 columns: Name and Amount. Includes D. Francisco Gonzalez (60), José Garcia (20), Manuel Alvarez (19), Manuel Rodriguez (19), Ramon Alvarez (10), Juan Fernandez Villaron (4), José Aguirre Prieto (4), Total (136).

Se recuerda por última vez á los señores comisionados subalternos que todavía no han liquidado sus cuentas de suscripciones, el que se sirvan verificarlo cuanto antes, según se les encargó por el vocal secretario de la junta en 7 de junio, pues que solo por esta omision está pendiente la terminacion de los trabajos de la de esta corte.—Madrid 14 de julio de 1860.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mio: No es cierto, como se afirmó en un suelto publicado en su apreciable periódico del día 29 próximo pasado que el Sr. Triviño sea el auditor de Guerra mas antiguo de los de su clase en la Península. Acúdate al escalafon de los auditores en activo servicio que es un dato oficial, formado con precencia de documentos por el tribunal Supremo de Guerra y Marina, y allí se verá, que la mayor antigüedad, hoy por hoy, está declarada al que suscribe. El segundo lugar pertenece al Sr. D. José Hernandez Alcobilla, auditor del Campo de Gibraltar. El tercero es el Sr. Hilario Igon del Royet, que desempeña su plaza en Navarra, y el cuarto corresponde al Sr. D. Emilio Garcia Triviño, nombrado para Puerto-Rico.

Aunque el Sr. D. Juan Fiol, auditor de Castilla la Nueva, figura en cabeza del escalafon, esto no es porque tenga antigüedad mayor, sino porque su destino se haya considerado como de ascenso en la carrera de la magistratura militar.

Quede la verdad en su lugar, sin menoscabo de nadie. Espero de la justificacion de Vd. tenga á bien hacer pública esta rectificacion. Soy S. S. S. Q. B. S. M. El auditor de Guerra, GREGORIO MARIA HURTADO. Granada 11 de julio de 1860.

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Santo para mañana.—El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Cármen.

Culto divino para mañana.—Cuarenta Horas en la iglesia de monjas Maravillas, habiendo por la mañana misa mayor con sermón que predicará D. Eugenio Aguado y por la tarde se cantarán completas, antes de reservar.

Se celebrarán funciones á la Virgen del Cármen en Santa Teresa, Comendadoras de Santiago, Italianas, oratorio del Caballero de Gracia y San Sebastian.

Concluyen las novenas de la Virgen del Cármen, celebrándose hoy la fiesta principal con toda la solemnidad posible en San Ignacio, San José, San Antonio del Prado y San Justo. Continuarán en el Cármen Calzado, San Lorenzo y Hospital de hombres incurables, y dará principio otra novena á Nuestra Señora á las siete de la tarde en el convento de monjas de la Latina.

En San Luis se hará funcion al Santísimo Cristo de la Fé, y en San Pedro de las Naturales se celebrará la fiesta del Triunfo de la Santa Cruz.

Se recomienda á los fieles visiten á la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, pues tanto por ser lunes, día consagrado al Santísimo Cristo, como por celebrar la Iglesia el Triunfo de la Santa Cruz, pueden ganar los fieles muchísimas indulgencias aplicables á las Animas del Purgatorio. Advirtiéndose que habrá misas rezadas hasta las doce.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Cármen en su iglesia, en San José, ó en San Justo.

Dios le perdone como nosotros le perdonamos!—Acerca de la muerte de Goría escriben de Paris el 9: «Ayer domingo fué conducido á su última morada el cadáver del pianista Goría. Una enfermedad de tres meses le ha llevado al sepulcro á los treinta y seis años de edad, dejando á su esposa tan pobre, que hoy se han reunido casi todos los músicos de Paris para abrir una suscripcion en su favor. Como este pianista adquirió en España una triste reputacion despues de la carta que dirigió al Figaro desde Madrid, creo que algunos detalles de sus últimos momentos serán interesantes para los que admiraron en él al artista y censuraron al detractor de nuestro país. La publicacion de su carta íntima en el periódico satírico, que fué un abuso de confianza, según hemos oido decir aquí á todos los que tienen noticia de aquel suceso, le causó una impresion tan grande, que desde entonces hasta el momento de su muerte no ha dejado de lamentarse de la suerte que le cupo en Madrid. El amor propio del artista herido, el corazón del amigo lastimado, ambos sentimientos le combatieron desde entonces, y su esposa, sus mas íntimos amigos, refieren que el recuerdo de España era una horrible pesadilla para el pianista.

Durante el delirio que precedió á su muerte, describía con frases vagas é inconexas sus impresiones de aquella noche fatal en que escuchó por primera vez los silbidos de un público ilustrado. Si se pregunta á cuántos le conocian: ¿De qué ha muerto Goría? De sus recuerdos de España, responden inmediatamente. Pero nuestra nacion es generosa, y le perdona. Al menos se ha visto en él un verdadero sentimiento por haber maltratado á un país que de antemano le recibió condecorándole. En cambio Dumas tiene tranquila su conciencia. Goría ha dejado algunos fragmentos inéditos que van á ser grabados próximamente.»

Salve.—Como preparación á la solemne fiesta de su gloriosa titular, se cantará hoy despues del toque de oraciones, en la iglesia del Cármen Calzado, una gran Salve, precedida de motetes y letanía, con acompañamiento de numerosa orquesta.

Pedrista.—Hay actualmente en Madrid, según refiere un periódico, un petarista de nuevo género, que se ha dedicado á esplotar la piedad y devocion de los fieles. Suponiéndose encargado de celebrar grandes funciones, contrata orquestas numerosas, arañas, cera, colgaduras, y otros objetos de adorno; convoca sacerdotes para asistencia del altar, encarga sermones, y hace todos los preparativos para día señalado, en que como es consiguiente, se descubre el exreido, despues que ha recogido limosna para los gastos. Hace pocos días se reunieron en una parroquia, citados por él, hasta cinco predicadores, y para ayer mismo tenía dispuesta una misa solemne en una iglesia de religiosas, pudiéndose citar otros chascos semejantes.

Lámpara restaurada.—Por encargo de la Excm. señora condesa de San Félix, el señor Moratilla acaba de limpiar y restaurar una magnífica y rica lámpara destinada al templo de Atocha. S. M. la Reina encargó á su vez á la señora condesa, que cuidara de este delicado trabajo, que ha sido desempeñado con la perfeccion que era de esperar de tan acreditado artista.

Ajustes.—Para el teatro de la Princesa de Valencia ha sido escriturada como primer actriz la distinguida artista doña Paulina Andrés.

Conciencia ancha.—La Discussion dice que el que las niñas enseñen á las niñas cantares obscenos y estas los canten es una futilidad sin la menor trascendencia ni importancia. Este delicado modo de pensar es muy propio de quien califica de majadero y de golpe de violon lo que hemos dicho acerca de la aplicacion que pudiera darse en Madrid á los puentes proyectados para las calles de Paris y Londres.

Ligereza imperdonable.—Uno de los inspectores de vigilancia mas antiguos y mas beneméritos, el del distrito de la Universidad, fué días pasados objeto de graves acusaciones por parte de La Discussion. Este periódico rectificaba ayer su aserto diciendo que tiene de dicho funcionario, que lo es el Sr. D. Demetrio Lopez, las mejores noticias y que las que se le comunicaron y en que fundó la acusacion fueron inexactas. ¿Haben nuestros lectores en virtud de qué datos arrojó nuestro colega un borron á la hoja de servicios de un funcionario honradísimo y celoso que en su larga carrera no ha tenido mas que elogios de sus jefes, del público y de la prensa? Pues fué en virtud de una carta de persona desconocida que recibió por el correo interior!!

Editor, D. Esteban de Zalaca.